
ج م ع تك                                                   1المستوى: الإختبار الأخیر في مادة علوم الطبیعة والحیاة                                         2011/2012ثانویة 
 ساعة 2المدة 

   الإجابة على نفس ورقة الأسئلةملاحظةھامة: 

 ...........:..... .الفسم..................................................: الإسم واللقب                                                                                             
 

أجریت للتعرف على طریقة تدخل الجھاز العصبي في النشاط القلبي ، )|التمرین الاول:
ازالعصبي ھعدة تجارب على كلاب .أستعمل لھذاالغرض العصبان( أ ) و  ( ب ) للج

تعرف على / 2.س3إلى 1سم البیانات من /1) س1الإعاشي كماھو موضح في الوثیقة(
 العصبین ( أ )و (ب )

                                               :البیانات /1ج 
1         ...............................                 
2         ...............................            
3        ................................   
 :التعرف على العصبین/2ج

 .......................................العصب ( أ ) :

 .......................................العصب ( ب ) :

 نقوم بتنبیھ العصب ( أ ) أو العصب ( ب ) )||
 ننبھ العصب ( ب ).  1عند ھذه الكلاب حیث :ـ في ز

 ننبھ العصب ( أ ) . 2ـ في ز
 )2( النتائج المحصل علیھا مدونة في الوثیقة

 /إستخرج دور كل من العصبین ( أ ) و ( ب ) 1س
 معللا إجابتك .  
 3حدد العملیة التي تم القیام لھا في الزمن ز/2س

 ـ علل إجابتك 4وفي الزمن ز
 ...................................دور العصب ( أ ) :/1ج

 
 .....................................................التعلیل :

. 

        ................................................... 

 

 ........................................دور العصب ( ب ):

 

 ..........................:.........................النعلیل  

 

           ...................................................... 

 
 /العملیة التي تم القیام بھا في :2ج
 

 .........................................:3الزمن ز

 ...............................................................................................التعلیل : 

 ............................................: 4الزمن ز

 ..................................................................................................التعلیل: 

 
 
 

   
 1ص                       

 

 

          1 

 

          ) أ(العصب   
 

  2 

 ( ب ) بالعص

                              3 

 

 
 )1الوثیقة (   

 )2لوثیقة(ا



أثناء دراسة وظیفة اللیف العصبي وبإستعمال جھاز راسم الذبذبات :2التمرین 
 المھبطي

( ر .ذ م ) تم الحصول على النتائج التجریبیة المدونة في الجدول التالي المطلوب 
 أكمل فراغات الجدول بما یناسب

 النتائج سیر التجربة رقم التجربة
1  

 
 
 
 
 
 
 

 على السطح2وق 1یتم وضع ق0*عند ز
داخل اللیف  2یتم إدخال ق1*عند ز
 المطلوب    العصبي

 
أرسم التسجیل البیاني المناسب /1س

 لھذه الحالة
 

 

 

2  
 
 
 
 
 
 
 
 

شروط الحصول على التسجیل البیاني 
 المقابل

 ..................على  1*یتم وضع ق1

 ......................فیوضع  2أما ق

*نحدث بواسطةالمولد 2
الموضع ص  فيالكھربائي 

.......................... 

اني یالمنحنى الب*أجزاء3
 المرقمة تمثل ما یلي :

    .......................... 

 

       ............................ 

 

            .......................... 

     

          ............................  .. 

 

 البیاني*یسمى ھذا التسجیل4       
 ....................................... 

 

*أنسب الشكلین ( أ ) و ( ب ) 5
     و       إلى المرحلتین   

 من

 

 لتسجیل البیانيا 

الشكل (أ ) یوافق 
 ......المرحلة:

الشكل ( ب )یوافق المرحلة: 
.... 

    

 

 
 

من ھذه الدراسةما مفھوم السیالة كخلاصة عامة
 العصبیة

 ...................ج/السیالة العصبیة ھي :
 
.................................................. 

 
.................................................. 

 ل رذ م شكل تخطیطي مبسط        

 1ق                  2ق       

 
 

 

 1ق                               2ق   

 

 

 ص 

1 

2 

3 

4 

 

1
 

2
 

 



 

  

 2ص                  
  

 الوضعیة الإدماجیة                              

المراكز العصبیة في التنسیق تسأل زمیلك الذي غاب عن درس الإدماج العصبي عن كیفیة تدخل 
 العضویة بعد بذل جھد عضلي  المطلوببین جھازي التنفس والدوران لتلبیة إحتیاجات 

 من معلوماتك وبالإستعانة بالوثائق المرفقة بین لزمیلك آلیة الإدماج العصبي 

 
 ) 1الوثیقة (      

 
 
 
 
 
 
 

 الإجـــــــابـــــــــة                          
 
 

 .....................................................................................................:مقدمة

 
      ......................................................................................................... 

 
 

 ......................................................................................................:العرض

 
 

................................................................................................................. 
 
 

................................................................................................................... 
 
 

................................................................................................................. 
 
 

................................................................................................................ 
 
 

................................................................................................................... 
 
 

.................................................................................................................. 
 
 

.................................................................................................................. 
 
 

.................................................................................................................. 
 
 

.................................................................................................................. 
 
 

 ........................................................................................................الخاتمة

 
 

 2الوثیقة    



................................................................................................................. 

 
 
 

ج م ع تك                                                   1المستوى: لطبیعة والحیاة                  الإختبار الأخیر في مادة علوم ا                       2011/2012ثانویة 
 ساعة 2المدة 

   الإجابة على نفس ورقة الأسئلةملاحظةھامة: 

التصحيح                                                                                                
 النموذجي

للتعرف على طریقة تدخل الجھاز العصبي في النشاط القلبي ، أجریت )|التمرین الاول:
عدة تجارب على كلاب .أستعمل لھذاالغرض العصبان( أ ) و  ( ب ) للجھازالعصبي 

تعرف على / 2.س3إلى 1سم البیانات من /1) س1الإعاشي كماھو موضح في الوثیقة(
 )و (ب ) العصبین ( أ

 :                                              البیانات /1ج 

                ) ن0.5(     .مركز بصلي         1

         ن)0.5(        مركز نخاعي         2

 )ن0.5(     العصبي الإعاشينصف الجھاز         3
 :التعرف على العصبین/2ج

 ن0.5(  ( قرب ودي)Xعصب رئوي معدي العصب ( أ ) :
 )ن0.5(              عصب ودي قلبيالعصب ( ب ) :

 نقوم بتنبیھ العصب ( أ ) أو العصب ( ب ) )||
 ننبھ العصب ( ب ).  1عند ھذه الكلاب حیث :ـ في ز

 العصب ( أ ) .ننبھ  2ـ في ز
 )2النتائج المحصل علیھا مدونة في الوثیقة (

 /إستخرج دور كل من العصبین ( أ ) و ( ب ) 1س
 معللا إجابتك .  
 3/حدد العملیة التي تم القیام لھا في الزمن ز2س

 ـ علل إجابتك 4وفي الزمن ز
 )ن0.5( یبطيء الوتیرة القلبیة/دور العصب  أ ):1ج

 أدى تنبیھھ إلى تناقص الوتیرة القلبیة.التعلیل :

 )ن01(                             .
 

 

 

 )ن0.5(  یسرع الوتیرة القلبیةدور العصب ( ب ):
 

 أدى تنبیھھ إلى زیادة الوتیرة القلبیة:النعلیل  

 )ن01(                           

 
 /العملیة التي تم القیام بھا في :2ج

 )ن0.5(   قطع العصب قرب الودي:3الزمن ز

 زیادة معتبرة للوتیرة القلبیة نتیجة غیاب التأثیر المثبط لھذا العصبالتعلیل : 

 ن)0.5(

 ن)0.5(      قطع العصب الودي: 4الزمن ز

 

          1 

 

          ) أ(العصب   
 

  2 

 ( ب ) بالعص

                              3 

 

 
 )1الوثیقة (   

 )2لوثیقة(ا



ن/د)أي غیاب تام لتأثیر 100(الوتیرة القلبیة أكبر من الحالة العادیة التعلیل: 
                        ن)0.5(                   الجھاز العصبي الإعاشي

 
 
 

       :2التمرین 
 أثناء دراسة وظیفة اللیف العصبي وبإستعمال جھاز راسم الذبذبات المھبطي
المطلوب أكمل فراغات ( ر .ذ م ) تم الحصول على النتائج التجریبیة المدونة في الجدول التالي 

 الجدول بما یناسب
 النتائج سیر التجربة رقم التجربة
1  

 
 
 
 
 
 
 

 على السطح2وق 1یتم وضع ق0*عند ز
داخل اللیف  2یتم إدخال ق1*عند ز
 المطلوب    العصبي

 
أرسم التسجیل البیاني المناسب /1س

 لھذه الحالة
 

 

 

2  
 
 
 
 
 
 
 
 

شروط الحصول على التسجیل البیاني 
 المقابل

 ن0.5   السطح على 1*یتم وضع ق1

 داخل اللیف لعصبي فیوضع 2أما ق
 ن0.5

*نحدث بواسطةالمولد 2
تنبیھا  في الموضع صالكھربائي 

 ن0.5 فعالا

*أجزاءالمنحنى البیاني 3
 تمثل ما یلي :المرقمة 

  ن0.5  زوال الإستقطاب      
 

     ن0.5   عودة الإستقطاب        

 

 ن0.5   فرط الإستقطاب          
     

 الكمون الغشائي( كمون      
 ن0.5            الراحة 

 

 البیاني*یسمى ھذا التسجیل4       

 ن0.5الطور كمون العمل أحادي 

*أنسب الشكلین ( أ ) و ( ب ) 5
     و       إلى المرحلتین   

 

 
 

من ھذه الدراسةما مفھوم السیالة كخلاصة عامة
 العصبیة

موجةزوال  ھيج/السیالة العصبیة 
الإستقطاب (شحنات سالب ــ) تنتشر على 

 ل رذ م شكل تخطیطي مبسط        

 1ق                  2ق       

 
 

 

 1ق                               2ق   

 

 

 ص 

1 

2 

3 

4 

 

1
 

2
 

 ن01.5



 من

 

 لتسجیل البیانيا 

   1:الشكل (أ ) یوافق المرحلة
 ن0.5

    2:الشكل ( ب )یوافق المرحلة
 ن0.5

    

 

  

                

 سطح اللیف العصبي 
  ن01                     

 

  
 نقاط05    الوضعیة الإدماجیة                              

تسأل زمیلك الذي غاب عن درس الإدماج العصبي عن كیفیة تدخل المراكز العصبیة في التنسیق 
 العضویة بعد بذل جھد عضلي  المطلوببین جھازي التنفس والدوران لتلبیة إحتیاجات 

 من معلوماتك وبالإستعانة بالوثائق المرفقة بین لزمیلك آلیة الإدماج العصبي 

 
 ) 1الوثیقة (      

 
 
 
 
 
 
 

 الإجـــــــابـــــــــة                          
 
 

لبیة والتنفسیة وذلك بتدخل الجھاز قبعد بذل جھد عضلي تزداد الوتیرتان المقدمة
 ن01     الإعاشي الذي ینسق بین جھازي الدوران والتنفس العصبي 

 العرض

 2الوثیقة    



 

 ن03          ) وإیجاد العلاقة بینھما2) و ( 1(الإستعانة بالوثیقتین 
 

ینسق وینظم الجھاز العصبي ( الإعاشي) النشاط القلبي والتنفسي لتلبیة :الخاتمة
 ن01        إحتیاجات العضویة بعد بذل جھد عضلي بآیة الإدماج العصبي

 
 
 
 

    
 
 
 
 


